

# Opozice: Mají dělat mnohem víc

**Necelý rok do komunálních voleb nastává čas na bilancování, co se radnicím podařilo a které sliby naopak politici nesplnili.**

**Rychnovsko** – Rychnov nad Kněžnou zažívá období jako nikdy v historii. Z poklidného města se stal téměř Sherwood. To určilo hlavní úkol současného vedení. Zjednat pořádek. Podle starosty Jana Skořepy se to daří. A daří se plnit i hlavní předvolební slib – umořování 130milionového dluhu. Do dalších voleb prý půjde s čistým štítem. Investice, které sliboval, budou zrealizovány. Zpoždění však má stavba parkoviště u Fabu nebo kanalizace v Lipovce.

Ačkoli v Rychnově nepanuje klid, na radnici je stabilní koalice. Naopak v Dobrušce se odehrál palácový převrat. Starostu Petra Tojnarů zastupite-

lé sesadili a postu se ujal Petr Lžíčař. Dobruška dokončila smuteční síň, ale pokulhává v opravách komunikací. Podle opozice se nepodařilo vedení připravit nic nového a čerpá hlavně z dříve připravených projektů. Toto tvrzení spojuje i další města. Opozice šla proti starostce Opočna Šárce Škrabalové. Vyčítala jí, že je slabá a ovlivnitelná. Škrabalová si však otěže z rukou nenechala vzít a v zastupitelstvu naopak dobrovolně a na protest skončili její největší kritikové. O židli naopak přišla její kolegyně z Týniště Jana Galbičková – důvodem byly údajné manipulace s informacemi. Hlasy o málo produktivním vedení se ozývají i v Kostelci, kde je tváří města starosta František Kinský, podle kritiků však město fakticky vedou místostarostové Tomáš Langr a Tomáš Kytlík. Kostelec během tří let nezačal s opravou kulturního domu a pokulhává oprava několika ulic. Podařilo se však opravit například školní jídelnu.

# V Dobrušce i Týništi nad Orlicí padaly hlavy

**Rychnovsko** – Do komunálních voleb, které obmění složení na radnicích i obecních úřadech, zbývá necelý rok, někde však už „škafarčí“ zažili. Rozpadli se křehké koalice, odvolávali, ale i umírali starostové. Změny a politické kotrmelce se nevyhnuly ani Rychnovsku.

Nečekaná a podle mnohých značně kontroverzní byla výměna dobušského starosty.

Po bouřlivé čtyřhodinové diskusi odvolali zastupitelé v březnu roku 2016 dosavadního starostu Petra Tojnara, kterého ve funkci vystřídal Petr Lžíčař, který odvolání inicioval.

Hlavním důvodem byla prý Tojnarova nespolupráce. Petr Tojnar, který ve funkci



skončil ze dne na den přitom vedl Dobrušku tři volební období a v roce 2014 dokonce získal ocenění Nejlepší starosta v

Královéhradeckém kraji, které mu udělil Svaz měst a obcí ČR.

O dva roky dříve získala sedmitisícová Dobruška pod

jeho vedením také titul Město pro byznys v Královéhradeckém kraji. Před funkcí starosty pracoval jako detektiv v Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu.

V prosinci 2016 odvolali zastupitelé z čela radnice v Týništi nad Orlicí starostku Janu Galbičkovou, která o svém odvolání do poslední chvíle nevěděla.

Hlavním důvodem bylo manipulování s informacemi a to, že na ni podle zastupitelů nebylo spolehnutí. Novým starostou se stal Libor Koldinský.

Pro zásadní změnu ve vedení města, ke které se schylovalo téměř rok, hlasovali kromě dvou místostarostů téměř všichni přítomní zastupitelé. (id)